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Pregunta que presenta el Grup Municipal de Convergència i Unió (CiU) de Tarragona al Plenari de l’Ajuntament de Tarragona del dia 22 d’abril de 2016 perquè sigui contestada per l’equip de govern referent a la figura dels regidors de barri 
Antecedents:
La figura dels regidors i regidores de barri es va crear l’any 2007 i pretenia ser, segons l’equip de govern del PSC, un referent de l’Ajuntament de Tarragona que acompanya als veïns de cada zona de la ciutat en el seu dia a dia, treballa a través de reunions, espais de trobada i diferents fórmules que així acordin per tal de  motivar les seves inquietuds i preocupacions i fer-les més properes dins l’administració.
Si bé considerem que la figura de regidor de barri no ha solucionat les problemàtiques ni necessitats dels ciutadans a l’hora de millorar la relació entre els veïns i l’Ajuntament, creiem que la figura no és pot eliminar sense tenir una alternativa per substituir-la i continuar atenent als veïns de cada barri de la ciutat.  
Per tot plegat, CiU de Tarragona pregunta a l’equip de govern de l’Ajuntament de Tarragona: 
1- En quin moment es farà efectiva la supressió de la figura de regidor de barri?
2- Quina és l’alternativa que substituirà a la figura de regidor de barri pel que fa a l’atenció dels veïns de cada barri i/o zona de la ciutat?

3- Quan començarà a funcionar aquesta alternativa? 

Cristina Guzmán 
Consellera del Grup Municipal de CiU 
Tarragona, 18 d’abril de 2016
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